2014年度枣庄市教育工作会议召开



本报枣庄2月18日讯 (本报记 白雪岩) 春节前,2014年度全 市教育工作会议召开,枣庄市教育 局局长张磊总结了2013年的工作成 绩,并对2014年的工作进行了安排 部署。副市长赵联冠出席会议并讲 话,会议传达了2014年全市教育工 作要点,对做出突出成绩的区市进 行了表彰。

会上,张磊说,过去的一年,枣 庄教育以办好普及、公平、优质、和 谐为目标,不断自我加压、开拓创 新、排难奋进,各项工作都取得了 喜人的成绩。可以用六个"新"概括 表述,那就是教育整体发展迈上新 台阶、基础办学条件得到新改善、 教育教学质量实现新提升、教师队 伍建设取得新成效、教育保障能力 获得新提高、服务地方发展迈向新

展望2014年,张磊说,全市教育 系统要按照市委、市政府的总体部 署,以十八大和十八届三中全会精 神为指导,以创新、发展、高效为主 题,全面落实三十项重点工作,着力 推进学前教育更加规范、义务教育 更加均衡、高中教育更具质量、职业 教育更有特色,为全市经济社会发 展提供更强有力的人才和智力支持。

副市长赵联冠在讲话中肯定了 枣庄教育所取得的成绩,就做好今 年的工作,赵连冠要求,突出重点 工作,促进各级各类教育协调健康 发展,学前教育不仅要解决"入园 、"人园贵"的问题,还要科学施 教、办出质量。义务教育方面,要努 力用2至3年完成学校标准化建设任 务,实现区域内义务教育学校在办 学条件、师资队伍、管理水平和教 育质量等方面基本均衡。

回顾2013

教育整体发展迈上新台阶

学前三年入园率达81% 9000万元改善办学条件

本报通讯员 胡乐彪

在回顾2013年教育工作时,张磊说,2013年,是全市教育系统开拓进取、奋发有为的一年。面对市委、市政府和社会各 界的关心、支持和信任,面对枣庄教育逆水行舟、不进则退的高位运行压力,面对人民群众对优质教育的热切期盼,我们以 办好普及、公平、优质、和谐的枣庄教育为目标,不断自我加压、开拓创新、排难奋进,各项工作都取得了喜人的成绩。

学前一年入园率达98% 高中入学率达95%

张磊指出,2013年,各级 各类学校实现协调发展。其 中,学前教育在园幼儿总数 超过10万人,学前三年入园率 达到81%,较3年前提高19个 百分点,学前一年入园率达 到98%;义务教育段在校生40 万人,入学率、巩固率分别保 持100%和99%以上;高中段在 校生12.5万人,入学率达到 95%,基本实现了从学前段至 高中段教育的全学段普及。 枣庄市教育局先后被市委、 市政府评为平安枣庄建设,

安全生产监管、安全工作、计 划生育、体育工作、创森工 作、二日游工作等先进单位; 被评为全省安全生产先进单 位,被省委、省政府表彰为 "全省人民满意的公务员集 体",是全省教育系统唯

全市唯一获此殊荣的单位。 高考优秀生万人比连续8年稳 居全省前列;民主评议政风 行风工作连续7年列全市服务 部门前两名;在省社情民意 调查中,连续6年列全市八个 被评议部门第一名。

三分之一校舍旧貌换新颜 教育教学质量实现新提升

张磊在讲话中指出, 2013年学前教育三年行动计 划进入攻坚阶段,全年共投 入9000万元,开工新建、改 扩建幼儿园65所,为180所 农村园的471个班级配备了 保教设施,全年新创建市级 一类及以上园74所。城区幼 教集团数达到5个,70%以上 的乡镇实行了镇村一体化办

园,幼教集团化办学的效益 逐渐显现。扎实推进中小学 办学条件标准化建设,全年 新建、改建校舍31.3万平方 米,实施"211工程"项目学 校107处,新建改建各类实 验室197个。校舍安全工程 圆满收尾,累计投入资金 11.97亿元,新建、重建校舍 93.8万平方米,全市约三分

之一的校舍实现旧貌换新 颜,校舍楼房率位居全省第

作为教育的一项重要工 作,2013年全市教育教学质 量实现新提升。科学有效的 教育教学结出累累硕果,高 考再创历史新高,40名学生 考入清华、北大,更多的枣 庄学子走进优质高等学府。

全省仅15所学校获得北大、 清华自主招生"双推"资格, 滕州一中和枣庄三中均名列 其中;在刚结束的2014年清 华自主招生中,两所学校推 荐的学生分获全省第一和第 二名。中职教育创新人才培 养模式,大力推进技能大赛 与日常教学融合,各学校的 参赛热情更加高涨。

市政府表彰第二批"枣庄市特级教师"

,用以肘作出伏正 对张钰等26名第二批枣庄市 特级教师进行表彰。

近年来,全市广大教师 深入贯彻党的教育方针,模 范履行教师职责,全面推进

,浦 圳 出 糸 灰 教 月 高尚、业务精湛、教育教学成 绩突出的优秀教师,为全市 教育事业和经济社会发展作 出了突出贡献。

《决定》要求,受到表彰

级教师 罢 珍 惜 荣 誉 接再厉,在教育教学实践、教 育改革创新、教育理论研究 等方面充分发挥示范带头作 用。《决定》强调,全市广大教 师要以他们为榜样,爱岗敬

不断提高教育 业,改革创新, 教学能力和水平,为推动我 市教育事业科学发展和办好 人民满意的教育作出更大贡

(本报记者)

第二批枣庄市特级教师名单

钰(女)

枣庄市实验 学校

杜媛媛(女)

滕州市实验

王晓静(女)

小学 滕州市教学

娜(女)

肖捷文(女) 小学新校

研究室

滕州市荆河

中心小学

滕州市实验

刘华伟(女) 滕州市西关

小学

孔凡海 滕州市姜屯中学 张玉成 滕州一中

李中东 滕州二中 郝崇斌 滕州一中新校 马 琳(女) 滕州教师进

修学校 韩玉明 市中区文化路小学 陈丽(女) 市中区永安乡中学

黄礼安 \mathbf{H} 地(女)

枣庄十六中

薛城区实验幼

儿园 静(女) 薛城区实验小 坣

褚艳华(女) 薛城区教育局 王 敏(女) 薛城区实验中

许爱华(女) 枣庄市第五中 学

秦旭东(女) 峄城区实验小

学 峄城区吴林中学

王继柏 皮庆军 枣庄市第一中学 魏艳玲(女) 台儿庄区实验 小学

孙守明 台儿庄区马兰一中 费文莉(女) 山亭区实验

小学 梁龙开 枣庄市第十八中学 教育资讯

全市学校体卫艺 工作会议召开

近日,2014年度全市学校体育 卫生艺术教育及国防教育工作会 议召开。会上,总结了2013年度全 市学校体育卫生艺术教育及国防 教育工作,表彰了在全省第十二届 中学生运动会中获得突出贡献奖 的单位和先进个人,传达了2014年 度市教育局体卫艺科工作要点,并 对全市体卫艺工作作出安排部署。 市教育局副局长杨庆东出席会议 并讲话

杨庆东指出,做好2014年全市 体卫艺工作,一是要扎实开展好常 规工作,抓常规促发展,确保体卫 艺各项工作管理制度明确、工作规 范有序;二是要务实做好年度各项 大型活动,努力做到勤俭、高效、安 全;三是在规范务实的基础上要开 拓思路,创新音体美课程实施,努 力实现学校体育、卫生与保健、艺 术教师素质明显提高,教育教学活 动质量明显提高、学生体质健康水 平明显提高。

各区(市)教育局分管局长和体 卫艺股负责人,市直学校分管校长 和主任,以及参加山东省第十二届 中学生运动会有突出贡献的单位 代表和先进个人共约60人参加了 (徐昭) 会议。

中小学责任督学 挂牌督导制度全面实施

2月12日,责任督学挂牌仪式在 市实验学校举行,标志着我市自 2013-2014学年度第二 全面实施中小学责任督学挂牌督导 制度。

在当日召开的市直中小学校责 任督学挂牌督导工作会议上,市教 育局副局长韩建超出席会议并讲 话。他指出,建立中小学校责任督学 挂牌督导制度,是推进现代学校建 设的重要一步,是对学校进行全面 监督指导的重要举措,有利于及时 发现和解决学校在日常教育教学工 作出现的各种问题和面临的困难, 使党的教育方针落到实处。韩建超 要求,各责任督学、各中小学校长要 认真贯彻《中小学校责任督学挂牌 督导办法》、《中小学校责任督学挂 牌规程》,依法依规对中小学校进行 监督与指导。市直各中小学校要认 真执行上级规定,积极主动配合责 任督学开展挂牌督导工作,全面提 升学校办学水平。

(柳静)